



新华社北京9月26日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日就深入推进自由贸易试验区建设作出重要指示指出,建设自由贸易试验区是党中央在新时代推进改革开放的重要战略举措。十年来,各自贸试验区贯彻落实党中央决策部署,解放思想、守正创新,推出了一大批基础性、开创性改革开放举措,形成了许多标志性、引领性制度创新成果,有效发挥了改革开放综合试验平台作用。

习近平强调,新征程上,要在全面总结十年建设经验基础上,深入实施自贸试验区提升战略,(下转2版)

2023江苏民营企业百强发布暨中国宿迁绿色产业洽谈会举行

现场签约74个项目 协议投资总额1219.7亿元



9月26日上午,2023江苏民营企业百强发布暨中国宿迁绿色产业洽谈会在宿迁国际会展中心举行。

朱峰 摄

本报讯(记者 魏欢庆 纪雅囡) 在中秋和国庆佳节即将来临之际,9月26日上午,2023江苏民营企业百强发布暨中国宿迁绿色产业洽谈会举行。开幕式上,共签约项目44个,协议投资总额1219.7亿元。

省工商联主席刘聪,省工信厅副厅长徐军,省生态环境厅党组成员、副厅长周富章,省台办副主任芮经忠,省工商联党组成员、副主席熊杰,省工商联党组成员、副主席吴卫东等领导,奥地利驻沪总领事蓝海睦,尼日利亚驻沪总领事奇梅齐耶·奥科马·奥古,以及正威国际集团董事局主席王文银、中国安能资源集团控股有限公司董事局主席王秀华、亨通光电子有限公司董事长崔巍等350余名企业家受邀出席。市委书记陈忠伟,市委副书记、市长刘浩,市人大常委会主任、党组书记王益,市政协主席、党组书记冯岩等市领导出席开幕式。市委常委、常务副市长王道雷主持开幕式。

刘聪在致辞时代表省工商联对社会各界长期以来对民营经济发展给予的关心和支持表示衷心的感谢。他说,江苏是民营经济发展的沃土,民营经济是江苏发展的重要支撑。江苏民营企业百强榜单已连续10年向社会发布,已经成为展示民营企业发展成就、分享民营企业成功经验、促进民营企业相互交流的重要平台,成为引领广大民营企业践行新发展理念,实现高质量发展的年度盛会。今年,百强发布活动第一次走出省会,走进宿迁,就是要强化省市联动,推动优质民营经济资源与地方高质量发展相嫁接。希望此次活动架起沟通联系、资源对接的桥梁,大家

共同合作新项目、抢占新赛道、拓展新市场,实现更大的发展。希望广大企业家紧紧围绕习近平总书记赋予江苏的新定位新要求,立足江苏发展优势,积极践行“民企敢闯”时代使命,切实担起“勇挑大梁”重大责任,握紧高质量发展这把“总钥匙”,以“产业报国、实业报国”为己任,保持进取精神、责任意识和担

当作风,在苦干实干中跨越艰难险阻,不断书写发展新篇章。

陈忠伟代表宿迁市委、市政府对各位嘉宾的到来表示欢迎,向社会各界一直以来对宿迁的关心关爱表示感谢。他说,宿迁绿洽会已连续举办13届,每年金秋时节,我们都会邀请新老朋友相约宿迁、走进宿迁,谋划合作

发展、畅想美好未来。今年与往年有所不同,江苏民营企业百强发布会第一次走出省会就来到宿迁,两个活动相得益彰、相互辉映,主体都是企业,主角都是企业家,目的都是推动企业成长、产业兴旺、经济高质量发展。

陈忠伟说,宿迁是一座充满活力的年轻城市,建市27年来,经济总量全国排名由建

市初的第146位跃升至2022年的第70位,近年来特别是今年以来,全市经济社会始终保持向上向好的态势,这主要得益于在宿企业的不断成长和产业的持续壮大。宿迁目前共有民营企业近18万家,贡献了70%以上的地区生产总值,创造了近160万个就业岗位,为发展提供了源源不断的新增长点,有效对冲了经济下行带来的压力,充分发挥了正向拉动的作用。

陈忠伟强调,宿迁所处的发展阶段,就是企业发展潜力所在和成长空间所在。宿迁将坚持把新型工业化作为推动高质量发展、推进现代化建设的必由之路,坚持“工业强市、产业兴市”不动摇,坚定不移地支持企业、做强工业,一如既往地关心企业、尊重企业家。宿迁发展的路径,要求必须始终坚持工业化为龙头的引领和带动。坚持以工业化的率先突破来促进“四化”同步发展,用足用好宏观政策之利、战略叠加之机、动能积蓄之势,矢志不渝壮大工业经济,更好支撑宿迁现代化建设行稳致远。宿迁作出的承诺,将不折不扣落实到位。近三年来,宿迁平均每天都有1个亿元以上项目落户,这是各类市场主体对宿迁营商环境的最大认可。我们将珍惜这份认可,切实用实际行动兑现承诺,在政策落实上不打折扣,在帮办服务上用心用情,在要素供给上全力以赴。

陈忠伟表示,本次绿洽会以“高端·智能·绿色”为主题,目的就是生态搭台、科技赋能、经贸唱戏。希望通过这个窗口,大家走进宿迁,领略生产、生态、生活的美好图景,在畅叙友谊中拥抱自然、共谋发展;(下转2版)

陈忠伟带队检查安全生产工作

本报讯(记者 魏欢庆 纪雅囡) 中秋、国庆假期将至,9月26日下午,市委书记陈忠伟带领应急、消防、住建等部门负责同志,深入化工园区、企业、餐饮、车站等场所,实地检查安全生产工作。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产的重要论述和重要指示批示精神,保持“时时放心不下”的责任感,严密细致排查风险隐患,抓紧抓实安全生产各项工作,切实保障全市人民群众度过一个平安祥和的假期。

在江苏福赛乙丙药业有限公司,陈忠伟实地查看安全设施维护运行情况,要求企业强化日常安全管理,加强节假日值班值守,切实守牢安全生产底线。他指出,化工园区要扛起监管责任,加强对危险化学品生产、储存、运输、使用全过程管控,做到防患于未然。相关部门要前置力量,紧盯重点环节,抓好问题隐患整改,确保全市危化品行业安全生产持续稳定。

“维保记录有没有?”“维保流程是什么?”在江苏广新重工有限公司,陈忠伟详细询问企业生产运行和安全管理落实情况,督促企业强化安全意识,认真执行安全生产各项要求,严防触电、高空坠落、机械伤害等事故发生。他要求,各地、各有关部门要认真执行安全生产“十严格十严禁”工作规定,加强假日期间企业安全生产管理,保障企业平稳运行,保障职工生命安全。

“什么时候改的电?”“改电之后成本怎么样?”在京东餐饮集聚区,陈忠伟随机走进临街几家餐饮商户后厨,实地查看“瓶改电”项目开展情况,并予以充分肯定。他指出,“瓶改电”是提升餐饮行业本质安全水平的有效途径,各地、各有关部门要稳妥有序推进,从源头上防范安全事故发生;要扎实开展燃气安全专项整治,加大燃气安全监管执法力度,切实保障群众生命财产安全。

运河城市之家是宿豫区重要的民生工程,集商业服务、公共事务、社区便民中心等为一体,人流量较大。陈忠伟来到超市、餐饮等场所,仔细检查消防设施运行和安全措施落实情况,强调要高度重视人员密集场所消防安全工作,深入排查整治安全隐患,突出抓好应急预案制定和安全演练,严防安全事故发生。同时,要营造良好市场环境,保障节日期间货物供应充足、物价稳定,切实满足市民生活需求。

“每天发车多少班次?”“最远的路线到哪里?”在宿迁汽车客运集团有限公司,陈忠伟询问了解中秋、国庆假期客运线路、节假日客流量等情况,强调要把安全生产放在首位,扎实做好车况维护、驾驶员培训、路况预警等工作。公安、交通运输等部门要绷紧安全生产之弦,提前谋划客运组织方案,有效开展客运领域隐患排查治理,保障群众安全顺畅有序出行。

陈忠伟强调,安全生产事关群众切身利益,事关经济社会发展大局。各地、各部门要坚持底线思维、增强忧患意识,以严实举措、过硬作风筑牢安全生产屏障,确保不发生较大及以上事故、确保不发生有较大社会影响事故。要强化重点领域整治,认真开展工贸和危化品、城镇燃气、道路交通、火灾消防等领域安全隐患排查整治,做到不留死角、不留盲区。要强化力量前置,全面激活各类应急救援、快速反应队伍,确保遇有突发情况能够第一时间响应、第一时间稳妥处置。要压紧压实责任,严格落实“党政同责、一岗双责”和“三管三必须”要求,拧紧安全生产责任链条,切实维护节日期间社会和谐、群众安宁。

市领导卞建军、史明霞参加相关活动。

今日导读

高端 智能 绿色

——2023江苏民营企业百强发布暨中国宿迁绿色产业洽谈会剪影

详见4版

打造全国电商产业高质量发展新高地

深读·宿迁 详见7版

同向同行 共创未来

社论

金秋九月,丹桂飘香。在全市深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育热潮中,我们迎来了参加2023江苏民营企业百强发布暨中国宿迁绿色产业洽谈会的嘉宾和领导,新朋旧友在

畅叙友谊中拥抱生态、共谋发展,美丽的骆马湖畔响彻同向同行、共赢合作的最强音。

绿洽会作为宿迁规格最高、规模最大的经贸盛会,已连续举办13届。本届绿洽会规格更高、内容更丰富,2023江苏民营企业百强在会上发布,同时宿迁决定,自2023年起,将每年9月27日设立为“宿迁企业家日”,以一座城市的名义,向宿商群体献上最高敬意。这充分彰显了宿迁深入贯彻落实习近平总书记在企业家座谈

会上的重要讲话精神,大力弘扬新时代企业家精神,全方位营造尊重、理解和关爱

企业家的城市氛围的坚定决心。这也必将推动“绿洽会”品牌效应和影响力再上新高度,为推进中国式现代化江苏新实践注入新动能、新活力。

绿洽会以“绿”为名,绿色是宿迁发展最鲜明的底色。近年来,全市上下始终牢牢把握“生态优先、绿色发展”导向,深入践行“两山”理念,(下转3版)

共襄盛会 宿迁“秋收”

——2023江苏民营企业百强发布暨中国宿迁绿色产业洽谈会开幕式侧记

■ 刘海

有这样一个日子,承载了588万宿迁人民的瞩目与期待。

有这样一个平台,成了全市经济发展、社会进步、生态文明、民生改善的重要引擎。

有这样一道窗口,打开了我市扩大对外开放、深化区域合作交流的一片广阔天地。

这就是中国宿迁绿色产业洽谈会。

9月26日上午,伴随着阵阵秋风,2023江苏民营企业百强发布暨中国宿迁绿色产

业洽谈会在宿迁国际会展中心拉开帷幕。

省市联动 百强发布
壮大发展信心

“今年,江苏民营企业百强发布活动第一次走出省会,走进宿迁,就是要强化省市联动,推动优质民营经济资源与地方高质

量发展相嫁接。”省工商联主席刘聪在大会上的发言掷地有声。

对宿迁而言,两场活动一起举办既是一场相得益彰的互动,也是省市呼应的联动,体现的是省工商联对绿洽会的鼎力支持,彰显的是对宿迁发展的关心厚爱。

(下转3版)

聚焦2023中国宿迁绿色产业洽谈会

互促并进 共谋发展



市委统战部副部长、市工商联党组书记张相阳



市商务局局长杜陆军



中国安能资源集团有限公司
董事长王秀华



江苏亨通储能科技有限公司
总经理顾国营

本报记者 李文静 庄力玮
见习记者 吴柏琳

盛会启幕,客商云集;八方宾客,合作共赢。

9月26日上午,2023江苏民营企业百

强发布暨中国宿迁绿色产业洽谈会在宿迁国际会展中心举行。

350余名重量级嘉宾、客商相约宿迁、走进宿迁,在畅叙友谊中共谋发展、共话合作,在双向奔赴中追逐梦想、共创未来。

全力支持民营企业做强做优做大

“在2023江苏民营企业百强发布会上发布了五大榜单,这些闪亮的名字全面展现了新时代民营企业高质量发展的江苏样板。”市委统战部副部长、市工商联党组书记张相阳说。(下转3版)